PAO.OR.0012.6.7.2011
PROTOKÓŁ Nr  9/ 2011
z  posiedzenia  Komisji  Budżetowej  Rady  Miejskiej w Śremie

odbytego  w dniu   27 września  2011 r. o godz. 16.00 w  sali  Nr 13
Urzędu Miejskiego w Śremie, Pl. 20 Października 1.

Członkowie Komisji  obecni wg listy obecności, stanowiącej  załącznik nr 1 do protokołu. 
Obecnych 6 członków Komisji, nieobecnych 2 członków, tj.:

1. Marek Dłużak    -  usprawiedliwiony,
2. Piotr Mulkowski -  usprawiedliwiony.

Ponadto w posiedzeniu Komisji uczestniczyli:  
1. Adam Lewandowski
- Burmistrz Śremu,
2. Magdalena Panke
- Skarbnik Gminy Śrem,
3. Leszek Kowalski
- Naczelnik PPS Urząd Miejski w Śremie,

4. Donat Tomczak

- Naczelnik PSG Urząd Miejski w Śremie,

5. Ewa Kaźmierczak
- Dyrektor ŚOK w Śremie,

6. Agnieszka Dzikowska
- Główna Księgowa ŚOK w Śremie,

7. Mariusz Kondziela
- Dyrektor Muzeum w Śremie,

8. Jerzy Kondras

- Dyrektor Biblioteki Publicznej MiG im. H. 




Święcickiego w Śremie,

9. Katarzyna Sarnowska  - Przewodnicząca Rady Miejskiej w Śremie,
10. Adrian Domański
- redaktor Tygodnika Śremskiego.

Zawiadomienia o posiedzeniu Komisji, stanowią załącznik nr 2 do protokołu.

Porządek obrad :
1. Informacja  o przebiegu  wykonania  budżetu   gminy  Śrem  za  I  półrocze   

   2011 r.   oraz    informacja  o    kształtowaniu  się    wieloletniej     prognozy    

   finansowej.

2. Informacja o przebiegu wykonania planu finansowego Śremskiego Ośrodka Kultury, Muzeum Śremskiego, Biblioteki Publicznej  za  I półrocze 2011 r.

3. Informacja o  planowanej sprzedaży nieruchomości  z zastosowaniem bonifikaty  od  ceny nabycia  na podstawie uchwały nr 455/L/10 Rady Miejskiej
w Śremie z  dnia  2 września 2010 r.  w  sprawie warunków udzielania oraz wysokości stawek procentowych  bonifikat przy  sprzedaży  nieruchomości stanowiących własność gminy Śrem.

4. Zaopiniowanie projektu uchwały :

1. w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy najmu,

2. w sprawie zasad udzielenia oraz trybu postępowania i sposobów rozliczania dotacji celowych udzielanych z budżetu gminy Śrem na dofinansowanie kosztów inwestycji w zakresie ochrony środowiska i gospodarki wodnej,

3. w sprawie udzielenia Województwu Wielkopolskiemu pomocy finansowej w formie dotacji celowej przeznaczonej na "przebudowę chodnika na ciąg pieszo-rowerowy w ciągu drogi wojewódzkiej nr 310 na odcinku Śrem - Psarskie" oraz "zamontowanie sygnalizacji świetlnej wzbudzanej na przejściu dla pieszych przy ul. Sikorskiego we wsi Psarskie"

4. zmieniającego uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Śrem na lata 2011 - 2022”,

5. zmieniający uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu gminy Śrem na 2011 rok”,

6. zmieniającego uchwałę w sprawie zaciągnięcia kredytu z premią termomodernizacyjną na realizację przedsięwzięcia pn.: "Termomodernizacja Przedszkola Nr 2",

7. w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu na realizację przedsięwzięcia pn. :"Modernizacja centralnego ogrzewania w Gimnazjum nr 2 Śremie".

5. Sprawy bieżące Komisji.

Posiedzenie Komisji otworzył i prowadził Piotr Rojek – Przewodniczący Komisji. Obrady rozpoczął o godz. 16.00 witając wszystkich przybyłych na posiedzenie . 
Stwierdził, że zgodnie z listą obecności na sali jest obecnych 6 członków Komisji, 2 radnych nieobecnych. Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych decyzji.
Komisja obradowała zgodnie z porządkiem obrad.

ad. 1.Informację o przebiegu  wykonania  budżetu   gminy  Śrem  za  I  
półrocze  2011 r.   oraz    informację  o    kształtowaniu  się    
wieloletniej     prognozy    finansowej, omówiła Magdalena Panke 
- 
Skarbnik Gminy Śrem, która stanowi załącznik  do protokołu z XIV 
sesji 
Rady z 29.09.2011 r.
Pan Burmistrz w uzupełnieniu ww. informacji zwrócił uwagę na rynek nieruchomościami, sprzedaż majątku planujemy wykonać w 40% - 50%, są gminy, gdzie to wykonanie nie przekroczy 20%. W związku z tym należy mieć wariant alternatywny dotyczący zamknięcia roku budżetowego. Dodał, iż obserwuje się wzrost osób korzystających z dodatków mieszkaniowych, wzrósł również koszt pobytu mieszkańców w Domach Pomocy Społecznej o około 12%.
Dyskusja:

Radny Andrzej Mieloszyński odniósł się do działu 600 - transport i łączność, ulica Piłsudskiego została skończona, miał nastąpić zwrot kwoty w wysokości 1.400.000 zł, czy ta kwota została już wpłacona ?
Pani Skarbnik wyjaśniła, że kwota jeszcze nie wpłynęła, była kontrola dotycząca realizacji tej inwestycji i kwota ta wpłynie po zakończeniu kontroli w miesiącu październiku br.

Radny Andrzej Mieloszyński odniósł się do działu 700 - gospodarka mieszkaniowa, czy mieszkania przeznaczone do sprzedaży są sprzedawane, czy to idzie w dobrym kierunku ? Bo zna osoby, które złożyły wnioski o kupno mieszkania, ale nie mogą ich kupić, bo nie było rzeczoznawcy do wyceny. Mieszkańcy oczekują na wykup mieszkań dotyczy to Placu 20 Października 11.
Pan Burmistrz odpowiadając, stwierdził, iż również uległ załamaniu  rynek wtórny obrotu nieruchomościami. Dodał, że to Rada decyduje, które mieszkania można sprzedać. Będziemy ten rynek monitorować.
Radny Andrzej Mieloszyński spytał się o środki przeznaczone z rezerwy budżetowej przekazane na utrzymanie cmentarza komunalnego, na co konkretnie zostały one przeznaczone ?
Pani Skarbnik wyjaśniła, że środki te służą do obsługi cmentarza, planowane wcześniej środki na to zadanie, okazały się niewystarczające.

Radny Andrzej Mieloszyński odniósł się do WPF, chodzi o program "Bezpieczna gmina" , gdzie jest zapis o realizacji w I półroczu,  a w dalszych punktach pisze się , że realizacja zadania rozpocznie się w II półroczu, czyli te zadania przełożono na II półrocze.

Pani Skarbnik stwierdziła, że można polemizować stylistycznie nad tymi zapisami.

Na tym dyskusję zakończono.

Komisja w głosowaniu, 6 głosami "za" - jednogłośnie, zaopiniowała pozytywnie ww. informację.

ad.2. Informacja o przebiegu wykonania planu finansowego Śremskiego Ośrodka Kultury, Muzeum Śremskiego, Biblioteki Publicznej  za  I półrocze 2011 r.
Informację przedstawili i omówili dyrektorzy i główni księgowi poszczególnych jednostek, kolejno : Pani Agnieszka Dzikowska - Główna Księgowa Śremskiego Ośrodka Kultury, Pan Mariusz Kondziela - Dyrektor Muzeum Śremskiego oraz Pan Jerzy Kondras - Dyrektor Biblioteki Publicznej MiG im. H. Święcickiego w Śremie. 

Dyskusja :
Radny Andrzej Mieloszyński odniósł się do eksploatacji kina "Słonko", czynsz za holl w kinie w I półroczu wyniósł 3.600 zł, z informacji, które posiada, zmienił się właściciel, czy nowy właściciel nie podniesie czynszu w II półroczu ?
Pan Burmistrz wyjaśnił, że czynsz do końca roku nie ulegnie zmianie. Pod koniec roku nastąpią negocjacje co do wysokości czynszu w roku 2012.
Radny Andrzej Mieloszyński  spytał się jakie środki są potrzebne na cyfryzację kina ?
Pani Ewa Kaźmierczak - Dyrektor ŚOK wyjaśniła, że w roku 2010 środki finansowe z  WRPO i Państwowego Instytutu Sztuki Filmowej były nie do osiągnięcia. Środki te pojawiły się w roku 2011, ale środki własne w wysokości 200 tys. zł. nie były zaplanowane w budżecie, obecnie jest informacja, że w roku 2012 te środki też będą, dlatego w budżecie 200 tys. zł. zostanie zaplanowane.
Radny Andrzej Mieloszyński spytał się o środki Biblioteki Publicznej w Śremie w wysokości 30 tys. zł. przeznaczone na obywatelską pomoc prawną. W I półroczu wykorzystano tylko 10 tys. zł. Dlaczego ?

Pan Jerzy Kondras - Dyrektor Biblioteki Publicznej wyjaśnił, że  są to dotacje i są przekazywane w 3 transzach. Pierwsza transza była przekazana w I półroczu, pozostałe dwie, będą przekazane w II półroczu.
Komisja w głosowaniu, 6 głosami "za" - jednogłośnie zaopiniowała pozytywnie ww. informację.
ad.3. Informacja o  planowanej sprzedaży nieruchomości  z zastosowaniem bonifikaty  od  ceny nabycia  na podstawie uchwały nr 455/L/10 Rady Miejskiej
w Śremie z  dnia  2 września 2010 r.  w  sprawie warunków udzielania oraz wysokości stawek procentowych  bonifikat przy  sprzedaży  nieruchomości stanowiących własność gminy Śrem.

Powyższą informację przedstawił i omówił Pan Donat Tomczak - Naczelnik Pionu Skarbu Gminy.

Poinformował, iż do informacji wkradł się błąd w pkt 2  w p.pkt 1 i 3 - zostały wymienione grunty pod garaże, które nie podlegają bonifikacie.
/Informacja stanowi załącznik nr 3 do protokołu./
Dyskusji nie było.
ad. 4.    Projekt uchwały :

1. w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku 
przetargowego trybu zawarcia umowy najmu, przedstawił i omówił 
Pan Donat Tomczak - Naczelnik PSG. ( patrz protokół 
z XIV sesji 
Rady - 29.09.2011 r. )

Dyskusji nie było.
Komisja Budżetowa w obecności  6 członków komisji ; 6 głosami „za” – jednogłośnie, przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie

2. w sprawie zasad udzielenia oraz trybu postępowania i sposobów 
rozliczania dotacji celowych udzielanych z budżetu gminy Śrem na 
dofinansowanie kosztów inwestycji w zakresie ochrony środowiska 
i gospodarki wodnej, przedstawił i omówił Pan Leszek Kowalski - 
Naczelnik PPS. ( patrz protokół z XIV sesji Rady - 29.09.2011 r. )
Dyskusji nie było.

Komisja Budżetowa w obecności  5 członków komisji ; 5 głosami „za” – jednogłośnie, przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie

( salę obrad w momencie głosowania opuścił radny Zdzisław Żeleźny )
3. w sprawie udzielenia Województwu Wielkopolskiemu pomocy 
finansowej w formie dotacji celowej przeznaczonej na "przebudowę 
chodnika na ciąg pieszo-rowerowy w ciągu drogi wojewódzkiej nr 310 
na odcinku Śrem - Psarskie" oraz "zamontowanie sygnalizacji świetlnej 
wzbudzanej na przejściu dla pieszych przy ul. Sikorskiego we wsi 
Psarskie", przedstawił i omówił Pan Adam Lewandowski - Burmistrz 
Śremu.  ( patrz protokół z XIV sesji Rady - 
29.09.2011 r. )

Dyskusji nie było.
Komisja Budżetowa w obecności  6 członków komisji ; 6 głosami „za” – jednogłośnie, przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie

4. zmieniający uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy 
Finansowej Gminy Śrem na lata 2011 - 2022”, przedstawiła i omówiła 
Pani Magdalena Panke - Skarbnik Gminy Śrem. ( patrz protokół z XIV  
sesji Rady - 29.09.2011 r. )
Dyskusja : 
Radny Andrzej Mieloszyński odniósł się do konserwacji sygnalizacji świetlnej na rok 2011 - 2015, o które punkty chodzi ?
Pan Burmistrz wyjaśnił, że oświetlenie na terenie gminy dzieli się na należące do gminy i do ENEI. Tam , gdzie jest własność ENEI, umowy podpisujemy na konserwację na okres 3 lat. Negocjacje z ENEĄ trwały 2 miesiące i została wynegocjonowana kwota 9 zł za punkt świetlny.

Radny Andrzej Mieloszyński stwierdził, iż myślał, że chodzi tutaj o sygnalizację świetlną, a nie o oświetlenie.

Pan Burmistrz stwierdził, że chodzi o wszystkie punkty świetlne.
Dyskusję zakończono.
Komisja Budżetowa w obecności  6 członków komisji ; 6 głosami „za” – jednogłośnie, przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie

5. zmieniający uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu gminy Śrem 
na 2011 rok”, przedstawiła i omówiła Pani Magdalena Panke - 
Skarbnik Gminy Śrem. ( patrz protokół 
z XIV sesji Rady - 
29.09.2011 r. )
Dyskusja :
Radny Andrzej Mieloszyński odniósł się do komunikacji miejskiej, spytał się, czy środki przekazywane na komunikację miejską, są ostatnimi środkami przekazywanymi na ten cel w tym roku ?

Pani Skarbnik wyjaśniła, że te środki nie są ostatecznymi środkami, brakuje około 400 tys. zł.

Pan Burmistrz dodał, że miesiące letnie były takimi miesiącami, gdzie wpływy za bilety były małe, dlatego też muszą być większe dotacje. Liczymy, że wpływy z biletów zwiększą się w miesiącach jesiennych i zimowych.

Radny Andrzej Mieloszyński odniósł się do załącznika nr 3 wykazu wydatków majątkowych. Są wpisane nowe zadania, a czy zadania już przyjęte do budżetu w roku 2011 zostaną wykonane, czy są takie szanse ?

Pan Burmistrz stwierdził, że teoretycznie tak. Czekamy na rozstrzygnięcie przetargu sprzedaży nieruchomości przy wjeździe do Śremu za 5 mln zł. Jeżeli nie będzie wpływu środków, to mamy wytypowane inwestycje, które zostaną wstrzymane i przesunięte w czasie. wszystko zależy od sytuacji, mamy różne warianty do przyjęcia.
Radny Andrzej Mieloszyński nawiązał do wyemitowanych przez gminę obligacji, spytał się, od kiedy płacimy odsetki, a kiedy następuje wykup obligacji.

Pani Skarbnik wyjaśniła, że odsetki płacimy od razu, a wykup następuje zgodnie z zapisami w uchwale Rady.

Komisja Budżetowa w obecności  6 członków komisji ; 6 głosami „za” – jednogłośnie, przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie

6. zmieniający uchwałę w sprawie zaciągnięcia kredytu z premią 
termomodernizacyjną na realizację przedsięwzięcia pn.: 
"Termomodernizacja Przedszkola Nr 2", przedstawiła i omówiła Pani 
Magdalena Panke - Skarbnik Gminy Śrem. ( patrz protokół 
z XIV 
sesji Rady - 29.09.2011 r. )
Dyskusji nie było.
Komisja Budżetowa w obecności  6 członków komisji ; 6 głosami „za” – jednogłośnie, przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie

7. w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony   
Środowiska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu na realizację 
przedsięwzięcia pn. :"Modernizacja centralnego ogrzewania 
w Gimnazjum nr 2 Śremie", przedstawiła i omówiła Pani Magdalena 
Panke - Skarbnik Gminy Śrem. ( patrz protokół 
z XIV sesji Rady - 
29.09.2011 r. )
Dyskusji nie było.
Komisja Budżetowa w obecności  6 członków komisji ; 6 głosami „za” – jednogłośnie, przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie

Pismo zawierające opinię komisji, stanowi załącznik nr 4  do protokołu.
ad. 5. Sprawy bieżące komisji  
Pani Skarbnik poinformowała, iż otrzymała informację z RIO, że opinia o wykonaniu budżetu za I półrocze jest pozytywna. Jedynie należy zwrócić uwagę na ustawę prawo o spółkach wodnych, która się zmieniła i w związku z tym należy zmienić uchwałę o dotacjach do spółek, prace nad zmianą uchwały trwają.
Radny Tomasz Wojna podniósł sprawę oświetlenia ulic, stwierdzając, że lampy zapalają się za wcześnie, przed godziną 18.00, a jest jeszcze widać.

Pan Burmistrz odpowiadając na powyższe , zobowiązał się do przeanalizowania tego problemu.
Wobec zrealizowania porządku obrad, Przewodniczący Komisji Piotr Rojek podziękował za udział w posiedzeniu Komisji zaproszonym gościom i członkom Komisji, zamykając obrady Komisji o godz. 17.15.
Na tym posiedzenie Komisji i protokół zakończono.

Protokolant:





          Przewodniczący      


Longina Maj




      Komisji Budżetowej
podinspektor PAO.OR.



             Piotr  Rojek 
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